
Név: ………………………………….. 
 
Kód: …………………………………. 

49 – 56 Jeles 
41 – 48 Jó 
33 – 40 Közepes 
25 – 32 Elégséges 
  0 – 24 Elégtelen 

 
 
 

PÉNZÜGYI KONTROLLING 
 

I. 
 

Felelet-választós kérdések (44 pont) 
1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20. 21. 22.
                      

 
Igaz-Hamis kérdések (12 pont) 
23. 24. 25. 26. 27. 28. 29. 30. 31. 32. 33. 34.

            

 
1) A nettó jelenérték elfogadásának határértéke: 

a) a nettó jelenérték számításánál az elfogadás 
határértéke zérus 

b) a nettó jelenérték számításánál az elfogadás 
határértéke végtelen 

c) a nettó jelenérték számításánál az elfogadás 
határértéke a tőke alternatív költsége 

d) a nettó jelenérték számításánál az elfogadás 
határértéke 1,00 

 

2) A szolid finanszírozási stratégiát követő cégek 

a) az „illeszkedési” szabálynak megfelelően fi-
nanszírozzák eszközeiket 

b) a rövidlejáratú eszközöket vagy azok egy ré-
szét tartós forrásokkal finanszírozzák 

c) a tartós eszközök egy részére rövidlejáratú hi-
telt vesznek fel 

d) nem veszik figyelembe az illeszkedési sza-
bályt 

 

3) Hitellel történő finanszírozással csak akkor növel-
hető a saját tőke hozama, ha 

a) a kamatláb kisebb, mint az eszközarányos 
nyereség 

b) a kamatláb nagyobb, mint az eszközarányos 
nyereség 

c) a kamatláb és az eszközarányos nyereség 
megegyezik 

d) egyik állítás sem igaz 

 

4) A sajáttőke-arányos nyereségmutató: 
a) a vállalkozás teljes eszközállománya milyen 

hozamot biztosít 
b) a vállalkozás saját tőkéje az adott időszakban 

az egyéb gazdasági szereplők követelésének 
kielégítése után mekkora hozamot biztosít 

c) a vállalkozás az adott időszakban elért ered-
ményének mekkora részét fizeti ki osztalék 
formájában 

d) a vállalkozás mekkora forgalomarányos ha-
szonnal dolgozik 

 
5) A törzsrészvények osztaléka 

a) nagyrészt független a társaság jövedelmétől, 
adózott eredményétől 

b) jelentős mértékben függ a társaság adózás 
előtti eredményétől 

c) jelentős mértékben függ a társaság jövedelmé-
től, adózott eredményétől 

d) nem függ a tulajdonosok döntésétől 
 
6) Az agresszív finanszírozási stratégia választása 

esetén 
a) számolni kell a fokozott csődveszéllyel 
b) a tartós források finanszírozzák a tartós esz-

közlekötés egészét 
c) az átmenetileg felszabaduló tartós forrásokat 

likvid értékpapírokba célszerű fektetni 
d) számolni kell a túlzott forgóeszköz-

növekedéssel 
 



7) A részvények értékelésére használatos P/E rátát 
úgy kapjuk meg, hogy 
a) az adózott eredményt viszonyítjuk a részvé-

nyek számához 
b) az egy részvényre jutó nyereséget elosztjuk a 

részvény árfolyamával 
c) a részvény árfolyamát elosztjuk az egy rész-

vényre jutó nyereséggel 
d) az árfolyamból kivonjuk a nyereséget 

 
8) A projekt folyamatos ráfordítása: 

a) az a tőkeszükséglet, amely nélkül a beruhá-
zást befejezni nem lehet 

b) az a tőkeszükséglet, amely nélkül a beruhá-
zást aktiválni nem lehet 

c) tőkeszükséglet, amely nélkül a tárgyi eszközt 
működtetni nem lehet 

d) az a tőkeszükséglet, amely nélkül a terméke-
ket értékesíteni nem lehet 

 
9) Az EBIT/EPS közömbösségi pontban lévő EBIT 

szint mellett a különböző finanszírozási stratégiák 
a) azonos EPS-t eredményeznek 
b) azonos kamatot feltételeznek 
c) eltérő EPS-t feltételeznek 
d) nincs kapcsolat közöttük 

 
10) A finanszírozási politika: 

a) a tőkeszerzéshez kapcsolódó elvek, elhatáro-
zások, döntések 

b) a hitelszerzéshez kapcsolódó elvek, elhatáro-
zások, döntések 

c) a részvénykibocsátáshoz kapcsolódó elvek, 
módszerek, elvárások 

d) a befektetésekhez kapcsolódó döntések, elvá-
rások, végrehajtási mód 

 
11) A belső kamatláb (IRR) mint döntési kritérium 

egyik fogyatékossága, hogy 
a) a konvencionális pénzáramoknál nem ad egy-

értelmű eligazítást 
b) érzéketlen a beruházások nagyságrendjére 
c) egymást kölcsönösen kizáró projektek össze-

vetésére nem alkalmazható 
d) érzéketlen a megtérülési idő meghatározására 

 
12) A pénzügyi tőkeáttétel emelése 

a) növeli a saját tőke jövedelmezőségét és mér-
sékli annak kockázatát 

b) csökkenti a saját tőke jövedelmezőségét és 
növeli annak kockázatát 

c) a saját tőke jövedelmezőségét és kockázatát 
egyaránt növeli 

d) csökkenti a kombinált tőke nagyságát 
 

13) A saját tőke jövedelmezősége meghatározható 
úgy, hogy 
a) az egy részvényre jutó saját tőkét elosztjuk az 

egy részvényre jutó adózott eredménnyel 
b) az egy részvényre jutó adózott eredményt el-

osztjuk az egy részvényre jutó saját tőkével 
c) a saját tőkét és a kölcsöntőkét egymáshoz vi-

szonyítjuk 
d) az egy részvényre jutó eredményből kivonjuk 

a saját tőkét 
 
14) A pénzügyi elemzők szeretik egyetlen tétellé ösz-

szeolvasztani a forgóeszközöket és a folyó forrá-
sokat, ez a …………… 
a) nyereség 
b) könyv szerinti eredmény 
c) nettó forgótőke 
d) nettó tőke 

 
15) Ha a készletek növekednek 

a) nő a vevőállomány 
b) nő a szállítóállomány 
c) nem változik a forgótőke 
d) változik a forgótőke 

 
16) Melyik állítás hamis? 

a) az üzleti kockázat az EBIT változékonyságára 
utal 

b) az üzleti kockázat egyik előidézője a működé-
si tőkeáttétel 

c) az üzleti kockázat alapja a fix költségű forrá-
sok használata 

d) a működési tőkeáttétel jelzi, hogy ha az árbe-
vétel 1%-kal változik, hány %-kal változik az 
EBIT 

 
17) Melyik állítás hamis? A nettó forgótőke 

a) a forgóeszközök és a rövidlejáratú források 
különbsége 

b) a tartós forrásoknak a befektetett eszközöket 
meghaladó része 

c) a forgóeszközöknek tartós forrással finanszí-
rozott része 

d) a forgóeszközöknek rövidlejáratú forrással fi-
nanszírozott része 

 
18) A működési tőkeáttétel 

a) a fedezeti pontban a legnagyobb 
b) a fedezeti pontban nem értelmezhető 
c) a fedezeti pont közelében a legkisebb 
d) a fedezeti ponttól távol a legnagyobb 

 
19) Az amortizáció 

a) nem biztosít adómegtakarítást 
b) nem csökkenti az adóköteles jövedelmet 
c) nem jár valódi pénzmozgással 
d) valódi pénzmozgással jár 

 



20) A puha tőkekorlát 
a) a vállalat részvényesei által felállított korlát 
b) nagymértékben függ az amortizációtól 
c) tükrözi a tőkepiac tökéletlenségét 
d) a vállalat vezetői által megszabott felső határ 

az üzem kiadásaira 
 
21) A Q mutató = …………… 

a) eszközök piaci értéke / becsült pótlási költség 
b) becsült pótlási költség / eszközök piaci értéke 
c) egy részvényre jutó osztalék / részvényárfo-

lyam 
d) részvényárfolyam / egy részvényre jutó nye-

reség 
 

22) Az idegen tőke / saját tőke aránya egy 
…………… mutató. 

a) jövedelmezőségi 

b) likviditási 

c) eladósodottsági 

d) piaci 

 
 

23) A legnagyobb kockázatot azok a cégek vállalják, amelyeknél a forgóeszközök ala-
csony szintje agresszív finanszírozási politikával párosul. 

24) Az optimális tőkeszerkezetnél a tőkeköltség minimális és a vállalat piaci értéke ma-
ximális. 

25) A nem konjunktúra-érzékeny ágazatokban működő cégek több adósságot tudnak 
hasznosítani a tőkeszerkezetükben, mint azok a cégek, amelyek tevékenysége kon-
junktúra-érzékeny. 

26) A részvények értékelése során a magas P/E arányt minden esetben pozitívan kell 
értékelni. 

27) A növekedési ráta az osztalékfizetési hányad és a saját tőke szorzataként számítható 
ki. 

28) A vállalati átlagos tőkeköltség függ a vállalat tőkeszerkezetétől és a finanszírozási 
források egyedi tőkeköltségétől. 

29) A tőkeáttételes cég hozama a pénzügyi kockázatért járó prémiummal magasabb, mint 
a nem tőkeáttételes cégé. 

30) A pénzügyi tőkeáttétel azt fejezi ki, hogy az EPS 1%-os változása hány százalékos 
változást idéz elő az EBIT-ben. 

31) A nettó forgótőke a forgóeszközök és a rövid lejáratú források különbsége. 

32) A P/E ráta az egy részvényre jutó jövedelem és a részvényárfolyam hányadosa. 

33) A jövedelmezőségi index alapján azok a befektetések fogadhatók el, amelyeknél a 
mutatók értéke kisebb, mint egy. 

34) A cash flow úgy definiálható, mint egy időszak alatti bevételek és költségek különb-
sége. 
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